

Работа не читается.

Михайловский Центр



Педагог милостью божьей

18 февраля 2006 года ушла из жизни заслуженный учитель школы РСФСР лауреат премии Правительства Российской Федерации, профессор кафедры русского языка УлГПУ Екатерина Ивановна Никитина. Имя этого талантливого ученого, педагога-словесника, светлого человека известно многим поколениям учителей не только в России, но и далеко за ее пределами.

Вот как вспоминал о ней Александр Николаевич Печников, ее коллега и единомышленник, доцент кафедры русского языка УлГПУ: «Когда хотят рассказать о заслуженном человеке, в первой строке не преминут поведать о его известности, будто она, славушка, и впрямь является солью многогранной жизни. Ну что ж, имя Екатерины Ивановны Никитиной дорого многим. Тех, кто прошел ее уроки, – тысячи.

Прибавьте сюда 10 миллионов школят на всех длиннотах и широтах страны, которые по ее «Родному слову» и «Русской речи» учились любить родной край, боготворить мать, дорожить запахом нелегкого хлеба.

Ей признательно учительство: ее богатый творческий опыт разнооб-

разит преподавание, делая методическую мысль более гибкой. Академик А.В. Текучев поставил имя Е.И. Никитиной в ряд «основных имен» деятелей XIX-XX веков, «внесших вклад в развитие методической науки и содействующих преподаванию русского языка в русской школе на разных этапах ее истории»».

Успехи Екатерины Ивановны от любви к человеку... За свои восемьдесят с лишним лет она сделала столько, сколько другому не осилить, может, и за две жизни... Не сосчитать сколько уроков, лекций, семинаров провела Екатерина Ивановна за пробежавшие десятилетия. Не менее плодотворной оказалась другая сторона ее деятельности: ею написаны десятки (!) школьных учебников, пособий для учителя, статей в журналах «Русский язык в школе», «Русская словесность». Уже упомянутые книги «Родное слово» и «Русская речь» получили восторженные отзывы учителей и самих детей, ряда писателей. Они выдержали несколько изданий. К каждому учебнику были написаны методические указания, которые тоже переиздавались.

Нельзя не согласиться с тем, что учебники Е.И. Никитиной своим содержанием, тематическим разнообразием, силой воспитательного воздействия продолжают традиции, заложенные книгами для чтения К.Д. Ушинского и Л.Н. Толстого.

Екатерину Ивановну называют «педагогом милостью божьей». Ее уроки и книги – свидетельство не просто педагогического мастерства, но самого совершенства, именуемого искусством. Его достигают немногие – те, кто целиком отдается свободному, творческому труду, кто поклоняется доброте и силе разума».

Где же истоки этого характера, как начинался этот подвижнический путь? В одном из методических пособий Екатерины Ивановны мы нашли рассказ о детстве и юности Нины Воробьевой. Нет указания на автобиографичность этого материала, но читатели могут узнать в главной героине те черты ломоносовского характера, которые свойственны самому автору.

**Светлана Зуева,
Эльвира Ильина**

маленькая Бювакка критиканка сверхчеловек... И именно

))) - @ и @ -